

ДО
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ
НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ
ШУМЕН

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА
от Николай Николов – Общински съветник

Относно: Удостояването на г-н Величко Геров с почетното звание „Носител на златна значка на град Шумен”

Уважаеми г-н Колев,
Уважаеми дами и господа общински съветници,

Обръщам се към Вас с предложение за удостояване на г-н Величко Геров – читалищен деятел и кинолюбител, с почетното звание „Носител на златна значка на град Шумен” за дългогодишна обществено-значима дейност, допринесла за високи резултати в кино любителската дейност в гр. Шумен и в България и във връзка с навършване на 80 години.

Величко Геров е роден на 21.X.1934 г. в гр. Велики Преслав, където завършва основно и средно образование. През 1958 г. завършва Висшия икономически институт в гр. Варна.

Целият му трудов стаж (от 1960 до 2004 г.) протича в сферата на винарската промишленост в Шуменска област. Работил е като началник отдел и като търговски директор.

От 1973 г. без прекъсване до сега развива активна дейност в Народно читалище „Добри Войников – 1856” както като член на кино клуб „Мадарски конник”, така и като читалищен деятел. Голямата му любов към киното започва още в гимназиалните години като помощник при прожектиране на филми в гр. Велики Преслав. Успява да завърши курсове и положи изпити за правоспособен киномеханик. Г-н Геров се изявява главно като сценарист. Самият той със значителни познания за родния край търси и намира интересни актуални теми, хора, обекти. Това придава на неговите филми (повече от 80 на брой) обществена значимост. Филмите се възприемат много добре не само от специалистите, но и от публиката, защото той съумява по разбираем начин да предаде на зрителя стойностни неща, забелязани от неговата будна мисъл.

Филмите на г-н Геров са в следните основни насоки:

Исторически – свързани с историята на Шуменския край – „Капки от Древността”, „Дар Божи”, „История под вода”, „Вила се лоза”, „Главната улица” и др.

Очерци за известни и малко известни Шуменци – „Проф. Тотю Тотев”, „Проф. Рашо Рашев”, „Кметът” /Д-р Кърджиев – кмет на Шумен 1902-1905/, „Редовен човек”, „Пътища”, „Любов необяснима” и др.

Проблеми на ежедневието – „Крайпътна тишина”, „Трима от смъртните” /за жертвите по пътищата/, „Децата на ...”, „Паралел 43” /за емиграцията/, „Еко– ехо”, „Необявена война” /за екологията/, „Светът...” /за 100 годишния Петър Тошев от Шумен/ и др.

Сатирични - „Направи си сам” /игрален с участието на Петър Петров от Шуменския драматичен театър/, „Факирите”, „Спомен” и др.

Филмите на Величко Геров са над 80 и повече от половината от тях са отличени с награди на национални и международни кинофестивали в гр. Русе, гр. Попово, гр. Белоградчик, гр. Битола, Македония, гр. Орел, Русия. През последните години най-значимите творби са: „Деветата”, „Преводчикът” – 2008 г., „Цената” – 2009 г., „Рейтинг” – 2011, „Гратисчията” – 2014, „Дядо Йоцо гледа” – 2012, Поколение – 2012, „Шуменските истории на Слабака” – 2011, „Тайната на стария площад” – 2010.

Г-н Геров участва и в ръководството на Народно читалище „Добри Войников – 1856” от 1991 г. – отначало като член на Проверителната комисия, а по-късно – вече 20 години като неин председател. За Величко Геров е характерно умението за добро творческо взаимодействие с хората, с които работи. Изключително уравновесен, точен и всеотдаен, той придава винаги финес и завършен вид на всичко, което е започнал.

Във връзка с гореизложеното предлагам Общински съвет Шумен да

Р Е Ш И :

На основание чл. 32 от Статута на символите, почетните знаци и звания на Община Шумен, присъжда почетното звание „Носител на златна значка на град Шумен” на Величко Геров.

С уважение:

Николай Николов
Общински съветник